
 

       

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε. 

   Αθήνα, 09/02/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

                      Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

ΘΕΜΑ:  «Σοβαρές καταγγελίες για μαζική παραγωγή 
μεταπτυχιακών τίτλων από ιταλικά ψηφιακά πανεπιστήμια 
με εμπλοκή ελληνικών ιδιωτικών γραφείων και 
προεκτάσεις στο σύστημα προσλήψεων εκπαιδευτικών» 

Κύρια Υπουργέ, κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, έχει αναπτυχθεί ένα εκτεταμένο δίκτυο 
εμπορίας μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, με εμπλοκή Ιταλικών 
πανεπιστημίων, που παρέχουν σπουδές εξ αποστάσεως, τα οποία 
εμπεριέχονται στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων του Εξωτερικού. Τα προγράμματα, που 
προωθούνται στην Ελλάδα μέσω ιδιωτικών γραφείων και εταιρειών, 
παρουσιάζονται ως «εύκολα», «γρήγορα» και με «εγγυημένη επιτυχία», ενώ 
σε ορισμένες περιπτώσεις προσφέρεται ακόμη και πλήρης διεκπεραίωση των 
εξετάσεων έναντι αμοιβής. Σύμφωνα με μαρτυρίες εκπαιδευτικών, 
διορισμένων και αναπληρωτών, ακαδημαϊκών, όπως και επιστημονικών και 
συνδικαλιστικών εκπροσώπων, πρόκειται για εκτεταμένη «αγορά», που 
εκμεταλλεύεται άψογα, το σύστημα διορισμών, αφού οι κατέχοντες τον τίτλο, 
υποψήφιοι εκπαιδευτικοί, εκτός από τη μοριοδότηση του μεταπτυχιακού 
τίτλου, μοριοδοτούνται και ως γνώστες της ιταλικής γλώσσας (σε επίπεδο C2 
Proficiency).  

Εκτός αυτού, οι κάτοχοι των εν λόγω τίτλων, μπορούν να επωφεληθούν, και 
σε άλλες περιπτώσεις διαγωνισμών πρόσληψης, αφού σύμφωνα με το άρθρο 
22, του πρόσφατου νόμου 5270/2026, η μοριοδότηση μεταπτυχιακών ή 
διδακτορικών τίτλων μπορεί να γίνεται ανεξαρτήτως του γνωστικού τους 
αντικειμένου. Επιπλέον, Ιταλικός φορέας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, που 
φέρεται να συνεργάζεται, με Ελληνική εταιρεία, αρνείται οποιαδήποτε 
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συνεργασία, γεγονός που εγείρει σοβαρά ερωτήματα για το πώς λειτουργούν 
αυτά τα κέντρα, πώς εγγράφουν φοιτητές και πώς γίνονται οι οικονομικές 
συναλλαγές στο όνομα ξένων ιδρυμάτων. Το φαινόμενο αυτό, υπονομεύει την 
αξιοκρατία στο σύστημα διορισμών εκπαιδευτικών, αδικεί χιλιάδες Έλληνες 
πτυχιούχους που μοχθούν πραγματικά για μεταπτυχιακές σπουδές, πλήττει 
την εθνική αξιοπιστία των διαδικασιών αναγνώρισης τίτλων σπουδών και 
ενδέχεται να συνιστά ποινικά κολάσιμες πράξεις (απάτη, πλαστογραφία 
κ.λπ.). 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας να διεξαγάγει άμεσο και ενδελεχή 
έλεγχο όλων των τίτλων σπουδών που έχουν χορηγηθεί από τα 
συγκεκριμένα ιταλικά ψηφιακά πανεπιστήμια τα τελευταία χρόνια; 

2. Υπάρχει καταγραφή του αριθμού των μεταπτυχιακών τίτλων από τα εν 
λόγω ιδρύματα που έχουν χρησιμοποιηθεί για μοριοδότηση στους πίνακες 
εκπαιδευτικών; Παρακαλώ να μας την καταθέσετε.  

3. Πώς διασφαλίζεται η γνησιότητα των εξετάσεων, όταν υπάρχουν 
καταγγελίες ότι ελληνικά γραφεία «διεκπεραιώνουν» τις εργασίες και τις 
εξετάσεις έναντι αμοιβής; 

4. Θα διερευνηθεί η πιθανή τέλεση ποινικών αδικημάτων από τα ελληνικά 
γραφεία που εμφανίζονται να προωθούν τίτλους σπουδών χωρίς 
εξουσιοδότηση από τα ξένα πανεπιστήμια; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να τροποποιήσει το σύστημα μοριοδότησης, 
ώστε να μην ευνοούνται τίτλοι αμφίβολης ποιότητας από ιδιωτικά 
πανεπιστήμια του εξωτερικού εις βάρος των Ελλήνων εκπαιδευτικών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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